

青马进行时 | “学百年党史，守初心情怀”专题讲座

11月16日晚19:00，我院“秋季青年马克思主义者培养工程”骨干培训班第一课于线上视频会议召开。校团委副书记张新灿以“学百年党史，守初心情怀”为题，围绕《学习“七一”讲话，凝聚奋进力量》为青马学员进行精彩授课。

一 深刻领会百年回顾的重大论断

（一）中华大地全面建成小康社会

经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。张新灿学姐说：现在，俯瞰中华大地这幅版图，正展现出从未有过的绚丽景象。这是一个富强的中国，这是一个活力的中国，这是一个幸福的中国。

（二）实现中华民族的伟大复兴

一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。这个主题不仅仅是管“第一个一百年”，还要管“第二个一百年”乃至更为久远的未来。因为实现中华民族伟大复兴虽然不可逆转，但由于国际竞争异常激烈，巩固伟大复兴成果则是长期的任务。

（三）阐述四个历史时期伟大成就、“四个庄严宣告”

浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就。

自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就。解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就。自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

二 深刻领会伟大建党精神

中国共产党建党求什么——坚持真理、坚守理想。

中国共产党立党为什么——践行初心、担当使命。

中国共产党兴党凭什么——不怕牺牲、英勇斗争。

中国共产党强党靠什么——对党忠诚、不负人民。

三、深刻把握以史为鉴、开创未来的“九个必须”

以史为鉴、开创未来“九个必须”的根本要求，分别从领导力量、奋斗目标、理论指导、必由之路、安全保障、世界责任、敢于斗争、重要法宝、政治保证等方面，揭示了过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功的道理，是对我们党百年奋斗历程和经验的高度凝炼、深刻总结，是我们党开拓前进的指路明灯和重要法宝。

四、民族复兴大任，吾辈正可担当

张新灿学姐带领学员深入学习了习近平总书记七一讲话，强调要牢记习总书记的嘱托“以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”鼓励当代青年要与新时代同向同行，共同前进，紧跟时代步伐，切实做到“请党放心，强国有我”。过去

一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

疫情蔓延的脚步阻挡不了同学们的学习热情，线上视频会议的方式也无法磨灭同学们认真学习的模样，你看那一页页被文字填满的纸张，无一不彰显着新时代青年人的为国家建设与发展奋发向上的精神风貌。

未来属于青年，希望寄予青年。一百年前，一群新青年高举马克思主义思想火炬，在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

(撰稿/摄影：张萌水 段子杰)



四个伟大成就 回望民族复兴

回顾伟大成就

新民主主义革命	为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中国人民站起来了，中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了！
社会主义革命	为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国！
改革开放之后	为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招，中国大踏步赶上了时代！
新时代中国特色社会主义	中国共产党团结带领中国人民，自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！



一、深刻领会百年回顾的重大论断



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！

**(一) 一个总体
“庄严宣告”：中
华大地全面建成
小康社会**